
Razred: II5 

Predmet: Bezbednost i regulisanje saobraćaja 

 

SAOBRAĆAJNE NEZGODE 
 

Definicija: 

Saobraćajna nezgoda je nezgoda koja se dogodila na putu, u kojoj je učestvovalo najmanje 

jedno vozilo u pokretu, i u kojoj je jedno ili više lica poginulo ili povređeno ili je izazvana 

materijalna šteta. 

 

 
 

Praćenje saobraćajnih nezgoda 

 

Saobraćajne nezgode sa ozbiljnim posledicama se evidentiraju i prate. Najznačajnije evidencije 

o nezgodama vode:  

policija (policajci popunjavaju poseban upitnik SN koji sadrži sve najznačajnije podatke o 

saobraćajnoj nezgodi i njenim posledicama, treba imati u vidu sledeća ograničenja: policija 

evidentira nezgode o kojima je obaveštena, policija evidentira nezgode odmah posle događaja);  

zdravstvene ustanove (za svako lice koje je primljeno na lečenje evidentiraju se svi podaci koji 

mogu biti značajni za shvatanje povrede, za lečenje i analizu uzorka smrti i sl. Ograničenja koja 

se javljaju ovde su sledeća: lekari se bave spašavanjem i evidentiraju se svi podaci koji su 

značajni za lečenje i oporavak povređenih, ne postoji jedinstvena baza podataka);  

osiguranja (za svaku nezgodu kod koje se pojavljuje zahtev za isplatu štete, osiguranja 

evidentiraju podatke koji su značajni za isplatu štete. Ovde treba imati u vidu sledeća 

ograničenja: osiguranja evidentiraju nezgode i posledice za svoje potrebe, osiguranja imaju 

interes da procenjuju u svoju korist, ove evidencije nisu usaglašene, niti standardizovane, nema 

jedinstvene baze podataka);  

sudstvo (u sudovima se vrlo stručno i sveobuhvatno analizira veliki broj nezgoda, a posebno 

nezgode sa nastradalim licima. Ograničenja su: znatan broj nezgoda se ne analizira na 

sudovima, sud vodi računa da ne napravi grešku, a posebno da ne osudi nekoga ko nije kriv za 

nezgodu). 

 

Dužnosti učesnika u saobraćaju u slučaju saobraćajne nezgode 

 

� Lice koje se zatekne ili naiđe na mesto saobraćajne nezgode u kojoj ima povređenih lica 

dužno je da odmah obavesti policiju i/ili službu hitne medicinske pomoći i da u skladu sa 

svojim znanjima, sposobnostima i mogućnostima, pruži pomoć licima povređenim u 

saobraćajnoj nezgodi i po potrebi ih preveze do najbliže zdravstvene ustanove i da preduzme 

sve što je u njegovoj moći da spreči uvećavanje postojećih, odnosno nastajanje novih posledica. 



                            

Saobraćajna nezgoda u kojoj je neko lice zadobilo telesne povrede, odnosno poginulo, ili 

je nastala velika materijalna šteta 

ž  Vozač, odnosno drugi učesnik saobraćajne nezgode u kojoj je neko lice zadobilo telesne 

povrede, odnosno poginulo, ili je nastala velika materijalna šteta dužan je da: 

 

ž  1) zaustavi vozilo, isključi motor, uključi sve pokazivače pravca, postavi sigurnosni trougao 

na bezbednom rastojanju, obavesti policiju i/ili službu hitne pomoći i preduzme druge 

raspoložive mere kako bi upozorio ostale učesnike u saobraćaju o postojanju nezgode, 

 

ž  2) upozori sva lica da se sklone sa kolovoza da ne bi bila povređena i da ne bi uništavala 

tragove nezgode, 

 

ž  3) obavesti policiju i ostane na mestu nezgode do dolaska policije i završetka uviđaja, 

 

ž  4) ukaže pomoć povređenima, odnosno prvu pomoć ili medicinsku pomoć u skladu sa svojim 

znanjima, sposobnostima i mogućnostima, 

 

ž  5) da preduzme sve mere zaštite koje su u njegovoj moći da se spreči nastajanje novih i 

uvećavanje postojećih posledica i povreda, 

 

ž  6) da obezbedi tragove i predmete nezgode, pod uslovom da time ne ugrožava bezbednost 

saobraćaja. 

ž  Ukoliko na mestu saobraćajne nezgode nije prisutan vlasnik, odnosno vozač drugog vozila 

koje je učestvovalo u saobraćajnoj nezgodi, prisutni vozač učesnik u saobraćajnoj nezgodi 

dužan je da odsutnom licu, odnosno vlasniku drugog vozila dostavi svoje ime i prezime i adresu 

stana. 

ž  Izuzetno, može se udaljiti sa mesta nezgode ako mu je neophodna hitna medicinska pomoć 

ili radi prevoženja povređenog do najbliže zdravstvene ustanove. U tom slučaju lice je dužno 

da se vrati na mesto nezgode čim bude u mogućnosti. 

� Policija je dužna da odmah po saznanju za nezgodu sa povređenim ili poginulim licima 

obavesti službu hitne medicinske pomoći i izađe na mesto nezgode. 

ž  Lice ovlašćeno zakonom (policajac) dužno je da izađe na mesto saobraćajne nezgode sa 

povređenim, odnosno poginulim licima ili kada je nastupila velika materijalna šteta. 

ž  Policijski službenik dužan je da izađe na mesto saobraćajne nezgode u kojoj je nastala manja 

materijalna šteta, ako to zahteva jedan od učesnika saobraćajne nezgode ili lice koje je pretrpelo 

materijalnu štetu u toj nezgodi i izvrši uviđaj. 

� Ukoliko bar jedan od učesnika saobraćajne nezgode ili lice koje je pretrpelo materijalnu štetu 

u toj nezgodi , neposredno nakon saobraćajne nezgode zahteva vršenje uviđaja, ostali učesnici 

su dužni da ostanu na mestu saobraćajne nezgode do završetka uviđaja. 

  

 

 

Saobraćajna nezgoda sa manjom materijalnom štetom 

 



ž  Vozač, odnosno učesnik saobraćajne nezgode u kojoj je nastala samo manja materijalna šteta 

dužan je da: 

ž   1) upozori ostale učesnike u saobraćaju o postojanju vozila i drugih prepreka na putu, 

ukoliko ih sam ne može ukloniti, 

ž   2) ukloni vozilo i druge predmete sa kolovoza, ako onemogućavaju ili ugrožavaju odvijanje 

saobraćaja, odnosno ako preti opasnost od novih saobraćajnih nezgoda, 

ž   3) popuni Evropski izveštaj o saobraćajnoj nezgodi u slučaju kada ovlašćeno lice ne vrši 

uviđaj saobraćajne nezgode, 

ž  4) upozori sva lica da se sklone sa kolovoza da ne bi ometala saobraćaj, 

ž    5) ostavi podatke o sebi i vozilu vozaču oštećenog vozila ili držaocu druge oštećene stvari 

u nezgodi, odnosno policiji, 

ž  6) preduzme mere zaštite koje su u njegovoj moći da se spreči nastajanje novih i uvećavanje 

postojećih posledica nezgode. 

 

� Ako učesnik u saobraćajnoj nezgodi u kojoj je nastala samo manja materijalna šteta na 

drugom vozilu, zbog odsutnosti vozača drugog vozila, nije u mogućnosti da pruži lične podatke 

i podatke o osiguranju vozila, dužan je da o toj nezgodi obavesti nadležni organ unutrašnjih 

poslova i da dostavi svoje lične podatke i podatke o oštećenom vozilu. 

� Lice koje je učestvovalo u saobraćajnoj nezgodi ne sme uzimati alkoholna pića i/ili 

psihoaktivne supstance dok se ne izvrši uviđaj. 

� Ovlašćeno lice koji vrši uviđaj saobraćajne nezgode u kojoj ima poginulih, odnosno 

povređenih lica, odrediće da se neposrednim učesnicima saobraćajne nezgode uzme krv ili krv 

i urin radi utvrđivanja količine alkohola u krvi, odnosno prisustva psihoaktivnih supstanci u 

organizmu. 

ž  Prilikom vršenja uviđaja saobraćajne nezgode u kojoj nema poginulih, odnosno povređenih 

lica, službeno lice će vozače koji su učestvovali u saobraćajnoj nezgodi obavezno podvrgnuti 

ispitivanju pomoću odgovarajućih sredstava (alkometar, droga test i dr.). 

ž  Nakon obavljenog uviđaja vozač, odnosno vlasnik vozila, dužan je da vozilo, teret, stvari ili 

drugi materijal rasut po putu, bez odlaganja ukloni sa kolovoza. 

 

Napomena: Za obradu ove nastavne jedinice, možete koristiti i vaš udžbenik, strana 73. 

 

 

 

Zadatak: 

Objasniti šta je Prva pomoć, kakva može biti, kolika je njena uloga u slučaju saobraćajne 

nezgode…… šta znači bezbednost prilaza mestu nezgode? - forma prezentacija 


